

今年清明当天继续禁烧

烧纸不如献花,芝罘区殡仪馆将免费发放2000枝鲜花

□通讯员 杨晓琴
□记者 柳斌 见习记者 庄粟 张春萍 报道

本报3月29日讯 4月4日清明节将至,又到了祭扫高峰期,烟台民政部门再次下发“禁烧令”:清明当天,严禁市民带纸上山,禁止烧纸祭祀。

“禁烧是为了安全,也是为了环保。”芝罘区殡仪馆的工作人员介绍说,目前正值春季,天干物燥,防火压力较大,殡仪馆周边都是树

木,在前些年祭祀高峰期,会有不少摊贩把纸堆到烧纸池旁,稍有不慎就会引起火灾。焚烧纸钱对环境造成了污染,同时给清理卫生的工作人员带来不少压力。

“用鲜花等文明方式祭扫,就是很好地缅怀先人的方式。”芝罘区殡仪馆的工作人员介绍说,殡仪馆准备了2000枝鲜花,将在清明节当天免费发放给祭扫人员。

这是烟台民政部门连续第四年在清明节期间下发“禁烧令”,文明祭扫已经起到了不错的效果。

“从这三年的禁烧情况看,绝大多数市民支持文明祭祀,禁烧令由第一年的被动执行,发展到现在的主动遵守。”芝罘区殡仪馆的工作人员介绍说,年轻人一直比较赞同取消烧纸的陋习,现在不少老年人的观念也在逐渐转变,经常能见到老人手持鲜花祭扫的身影。

为以防万一,芝罘区殡仪馆的工作人员对存在安全隐患的重点部位采取了防范措施,特别是对易燃的干草枯叶及时做了清理。清明节期间,民政、公安、城管、消防、工

商等部门将提前到馆,防止祭扫者带纸上山,同时对乱摆摊、乱设点进行清理,消除火灾隐患。

清明节期间,芝罘区殡仪馆将工作时间提前到早晨6点半,还将增加临时窗口为群众提供各项殡葬服务。请祭扫市民尽量错峰祭祀,避开人流高峰期。

在清明期间,永安公墓的工作人员将全部上岗,在各个园区巡逻,并且隔十米左右都会安放一个灭火器,以防火星点着墓碑旁边的花圈和树。

服装店铺要搬迁 烟大市场齐甩货

□记者 秦雪丽 见习记者 李静 报道

本报3月29日讯 4月1日,老烟大市场的服装、鞋帽、饰品、箱包等商铺将搬迁至新烟大农贸市场康惠商贸城二楼。搬迁在即,商户们纷纷甩货。

“全部25元,最后两天。”一家商铺老板说,新市场租金太贵,他打算再租,旧市场不让摆了,就只能找其他的地方了。类似情况的商贩还很多。2012年12月,老烟大市场的水产、果蔬和肉食区域的摊位搬入新市场。2013年4月1日,服装、鞋帽、饰品、箱包等商铺也将搬迁至康惠商贸城二楼,4月6日正式营业。

烟大成立督察组 拒绝带餐进教室

□记者 李楠楠 报道

本报3月29日讯 “请不要带饭进教室,吃完再进。”29日早上,在烟大几个教学楼门前十几名胸前挂着工作证的志愿者两旁整齐站立,现场劝导提着早餐进教室的同学用完餐再进教室。

29日下午,烟大召开“文明修身工程”动员大会,并下发《关于开展“拒绝带餐进教室”文明行为督查活动的通知》,即日起全校分为五个小组,每天早晨在教学楼前现场督导。

牟平一公厕 铺上防滑垫

□通讯员 初欢鹏 孙家福 孟岩
□记者 曲彦霖 报道

本报3月29日讯 “公厕铺上了红色防滑垫,真鲜亮。”牟平汽车南站旁的公厕多了防滑地垫,墙壁贴上了“小心地滑”的标语,不少市民也觉得新鲜。据了解,为防止市民如厕滑倒,牟平区城管局环卫保洁公司特意铺上了防滑垫。

该公厕临近客运站,每天有近千人如厕,既难保证卫生,又可能发生摔倒等事故,牟平区环境卫生保洁公司公厕管理科到公厕铺上了28米长的防滑地垫。

情迷所城里作者明天免费教画

周六下午2点,带上铅笔和画本去黄海植物馆采风吧

□记者 孙淑玉 报道

本报3月29日讯 王相俊的所城里老房子系列钢笔画曾在港城引起轰动。经本报3月9日C12-C13报道过后,更多人开始关注他。应市民邀请,30日下午2点,王相俊将在黄海植物馆采风,朋友们可以去免费学习。

没有绘画基础可以学钢笔画么?30岁了还能学会么?所城里系列钢笔画引起港城轰动,不少市民也想学。不光小朋友对钢笔画充满兴趣,许多中年人也想画一幅素雅的钢笔画一诉衷肠。

“其实没有那么难,想学钢笔画要先练眼睛。”王相俊说,土豆网有很多写生视频,绘100网站上

也有他的写生钢笔技法连载。

“不用报名费,不用培训费,想学的市民带上铅笔和画本就够啦。”王相俊说,他后续还会陆续组织公益的陶艺、沙塑、环艺设计、雕刻、动漫等系列采风,感兴趣的市民都可免费参与。

据了解,王相俊历时3年创作出80多幅画作,本只想给自己留个念想,不作公开,后在朋友的再三鼓动下,2008年首次在某房产开盘时展出,即引起轰动。近日,这组关于所城里老房子的超写实钢笔画在论坛同样也引起了共鸣,跟帖评论、拜师、购画的人蜂拥而至。

▶3月9日,本报报道了王相俊创作钢笔画的故事。



重症肌无力儿童快来申请资助

即日起至4月7日可报名,通过后每年最高可享4800元资助额度

□记者 孙淑玉 报道

本报3月29日讯 即日起至4月7日,公益组织“壹基金”接受贫困重症肌无力患儿一对一小额生活资助申请,符合条件的儿童每年度可享受不超过4800元的资助。市民可通过爱力重症肌无力关爱中心网站(<http://www.mg-care.org/>)下载申请表,用黑色墨水填写

后,将申请表与相关证明以快递方式邮寄送至爱力重症肌无力关爱中心办公室。

“壹基金·海洋天堂计划”罕见病儿童关爱项目,将为符合条件的儿童,每年度将给予不超过4800元的资助额度。该项补贴,依据不同的病种,给予以现金、药物、手术费用补贴、辅助器械采购、特食等不同资助形式进行医疗、生活方面的补贴。

爱力重症肌无力关爱中心是该项目的成员机构,即日起至4月7日,将接受全国重症肌无力贫困患儿的资助申请。凡被确诊为“重症肌无力”的年龄在18周岁(含)以下,家庭人均收入低于本地城乡居民最低生活保障线的贫困家庭;单亲家庭或异地打工家庭的孩子均可申请。

市民可通过爱力重症肌无力

关爱中心(原关爱协会)网站下载报名表,用黑色墨水笔填写后,将申请表与相关证明以快递方式邮寄送至爱力重症肌无力关爱中心办公室。地址是北京市西城区南菜园53号中华家园1号楼2单元601室,收件人是张海连,邮编100054。咨询QQ是706667610。咨询电话是013717897736,请尽量在工作时间早9点到晚6点之间拨打。